

En la Isla al mes... 3,50 pes.
 Resto de España al mes... 3,00 pes.
 Extranjero al año... 30,00 pes.
 Número suelto... 0,10 pes.
 Número atrasado... 0,20 pes.

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración
 Plaza de Pablo Iglesias 10 y 12
 de la Abundancia 94
 Teléfono 24
 Coleccionistas: PÉREZ GARCÍA y
 Cía. de Comercio de Madrid 12

Año LXIII.

Mahón, viernes 6 de Marzo de 1936

Núm. 18 890

FUERA DEL PACTO

El Gobierno y los partidos revolucionarios

El pacto firmado por el Gobierno con los partidos revolucionarios no asusta a nadie, en suma. Es, al fin, un programa político de contenido avanzado, como corresponde a las doctrinas y tendencias de las Agrupaciones que lo hicieron, pero que está sometido al examen, a la deliberación y al acuerdo de un Parlamento, y cuya ejecución dependerá siempre de la situación interior y exterior que pese sobre España, y, sobre todo, de la voluntad que exprese la mayoría nacional.

El pacto del llamado Frente Popular se hizo ante una próxima lucha electoral, con vehementes deseos de triunfo; pero sin seguridad absoluta de obtenerlo.

Y no nos cabe duda que esto dió ocasión a los partidos revolucionarios, cuya colaboración fué requerida, a que alcanzaran, aun con resistencia de sus coaligados republicanos, muchos puntos que no están ni caben en la ideología y en el programa de estos últimos, aunque lo lograsen, sometiéndose a una sola condición: la de realizarlos desde el Gobierno, dentro de la legalidad y de la vigencia de las leyes.

Con esta condición se hizo el pacto, porque no otra cosa convenía a los republicanos de izquierda, para no alejar de sí a las clases de orden y para poder ocupar el Poder constitucionalmente después de la victoria, como ha sucedido.

Y así puede verse, si se lee atentamente lo pactado, que el programa político del Frente Popular es un programa a desenvolverse dentro de la legalidad y de la Constitución. A otra cosa no quedó obligado, ni lo está el Gobierno, si seriamente ha de cumplir lo que a su vez, en ese mismo programa, prometió al país y la gran masa de electores no revolucionarios que le dieron sus sufragios.

Pero ocurre, tras los hechos que hemos presenciado en estos días, que el Gobierno falta para estos últimos, donde se hallan sus mismos correligionarios, a su propio pacto.

Está juzgado—y el sábado lo hizo «El Sol» en los términos que se verá en otro lugar—el decreto dado sobre readmitidos, que es una ley impetuosa y dictatorial, impuesta por los partidos revolucionarios sin deliberación ni refrendo del Parlamento. Y aún suena en las calles el eco de los gritos subversivos permitidos, que entrañan los vivos a la revolución social, a España soviética, y la estela que ha dejado el flamear de las banderas rojas con la hoz y el martillo, emblema del comunismo internacional, que atenta contra la institución de la República española.

Todo esto, no hay que dudarlo, está fuera del pacto y del programa del Gobierno, que ofrece respeto a la Constitución, a la ley y a la justicia y brinda a todos los ciudadanos una cordial convivencia.

Al considerarlo, los propios republicanos reconocen que no es ése su compromiso, y censuran la excesiva tolerancia del Gobierno, que conduce a creerlo sometido a la minoría revolucionaria que lleva tras sí como pesado bagaje.

Los que no somos republicanos, los demás, ¡qué vamos a decir!

El Gobierno y los señores Azaña y Martínez Barrio especialmente, deben reflexionar si como a republicanos les conviene esta confusión en que se hallan hoy envueltos y aparecer ante sus mismos correligionarios y ante el país entero, sometidos a una minoría que trata de suplantar la actual República con un Soviet tiránico.

Para caer en esta confusión, sin consideración a lo que como mínimo han ofrecido, más les valiera no gobernar.

(De «La Nación».)

POLITICA INTERNACIONAL

Hablemos del pundonor del samurai

El asesinato del jefe del Gobierno y de otras personalidades no constituye sorpresa para aquellos que siguen desde hace varios años el desarrollo del ultranacionalismo nipón. Se trata de un curioso movimiento, al par violento y delicado, de matiz social y militar, de leal adhesión al Trono y de odio hacia la casta de los políticos. ¿Qué son los asesinos de Okada, Takahashi, Watanabe, Seito y Suzuki? ¿Agitadores izquierdistas, o demagogos de la extrema derecha? Es difícil contestar. Tienen al mis-

mo tiempo preocupaciones de orden social y sienten el anhelo de una Patria grande. En Alemania se diría que son nacionalsocialistas. Los soldados japoneses pertenecen, como es natural, en su mayoría a la clase campesina, cuya profunda miseria forma contraste con la opulencia de navieros, fabricantes, banqueros, comerciantes, acaparadores de toda especie. Lo que quiere el elemento joven del Ejército es que todas las clases sociales realicen sacrificios, con el fin de constituir un Japón grande y

poteroso, porque es muy propicio y es posible que no vuelva nunca. China es militarmente impotente; Inglaterra y la Liga de Naciones están hipnotizadas por el problema de Etiopía; los Estados Unidos están preocupados por la crisis económica y la campaña electoral; Rusia está amenazada por el bloque germano-polaco. Adelante, pues, por el camino de la conquista, hacia el corazón de Asia. Nada de negociaciones con Nankin y Moscú; únicamente la espada debe hablar. El Japón ha ocupado ya la mitad de la Mongolia Interior; que siga el camino hasta llegar al Turkestan chino, y más al Norte que realice la invasión de la Mongolia Exterior, por donde se llega del modo más directo a la región del Lago Baikal. Esto es lo que quieren los ultranacionalistas japoneses. ¿Qué es lo que podría tener la marcha triunfal? Únicamente la falta de medios económicos. La falta de dinero.

El Gabinete Okada, particularmente el anciano ministro de Hacienda (contaba 81 años), se había hecho odioso a los militares, por haberles regateado la concesión de los créditos necesarios para nuevas campañas. Hay que movilizar hombres y riquezas, hay que movilizarlo todo para servir a la Patria en el momento decisivo. El Japón podría conseguir con un su premo esfuerzo la totalidad del programa imperialista de Tanaka: el dominio del Extremo Oriente y posiciones estratégicas desde las cuales podría amenazar el centro de Asia y la Siberia Oriental. No es admisible que la realización del anhelo nacional fracase a consecuencia del egoísmo de las clases pudientes. Hay que agruparse alrededor del Hijo del Sol, resucitar el «Bushido», el pundonor milenarío, el alma del samurai: todo cuanto es noble, heroico, abnegado, grandioso, en el Japón antiguo y venerable. Que el Mikado sea el padre de su pueblo, pero sin intermedio de los políticos. Que se vuelva al Japón rancio, antes de su modernización por el nefasto Occidente: a un Japón de guerreros y trabajadores.

Esta es la mentalidad de los militares nipones que han dado muerte a cinco políticos de relieve. Mentalidad vagamente poética, que sueña con una Patria grande, a costa de la casta de los políticos, de los ricos, que adora al Emperador, pero quiere apartar del Trono a los malos consejeros. Mentalidad primitiva que exalta el pasado legendario y no quiere ver los problemas del día. Mentalidad peligrosa para los Gobiernos, porque no es fácil combatir una rebelión que se realiza con el grito de ¡Viva el Emperador, viva la Patria, viva el Ejército!

UN DIPLOMATICO

(De «Las Provincias».)

Alcaldía de Mahón

El día veinticuatro de Febrero próximo pasado, fué recogido por los Dependientes de esta Alcaldía un burro abandonado en la vía pública; y como a pesar de las diligencias practicadas no se ha podido conocer el dueño del mismo, se pone en conocimiento del público por si alguna persona se cree con derecho al citado cuadrúpedo, pase a reclamarlo antes del día nueve del mes en curso, dando las señas y datos relativos a dicho animal.

De no presentarse persona alguna para reclamarlo dentro el citado plazo; el expresado día nueve a las once horas, será subastado por medio de pujas a la llana, en el local que posee el Ayuntamiento, sito en la Avenida del Doctor Guardas, número 2 (conocido por «Se Porte d'ea Atea»).

Mahón 5 de Marzo de 1936.— El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

UN PAÍS EN MEDIO DE LA CALLE

La calle es la que manda. Ahora sí que puede decirse que España se ha echado a la calle. En todo el mundo ocurre algo de esto; pero imagínese la proporción que tiene que tomar el fenómeno, en un pueblo meridional que tradicionalmente mantiene el culto de la calle, de la ociosidad y vocinglería callejeras. Todos los días una manifestación. A rodar por las calles todos juntos. Y a gritar todos los gritos que se quieran. Se comprende, por tanto, que hoy por hoy, no existe en el mundo entero una muchedumbre más dichosa que la muchedumbre española. Ellos representan la actualidad nacional; ellos asumen el verdadero Poder; son los que mandan.

¡Viva esto! ¡Viva lo otro! Los vivos en la calle se suceden, alternan, como el turno de los partidos gubernamentales en la Monarquía constitucional.

Ahora ocupa el Poder la muchedumbre izquierdista. La muchedumbre, como si dijéramos, cien por cien. La verdadera masa. ¿Pero qué significan esos vivos? ¿Quieren expresar una ambición, gloriosa y grande, de vitalidad? Es inútil recurrir a palabras de camouflagé; todo el que tiene el oído del alma bien despierto comprende que al gritar ¡viva!, la multitud quiere decir ¡muera! Muerte para el adversario; ultraje y persecución para el contrincante. Es el «trágala» del siglo XIX que se reproduce en la raza como una fatalidad biológica. Y es sentir que el triunfo no es verdadero triunfo, mientras no se pueda refregarlo con cierta especie de sadismo en el rostro del enemigo inerme. Como tampoco se experimenta en plenitud el placer de la venganza, si no es haciendo un alarde impune, una ostentación pública y reclamista de ese goce vengativo.

Y entonces pensamos en la manera irónica, digamos crítica, con que a veces le gusta portarse al destino. Pues, en efecto, parece una pesada burla ese abusivo énfasis con que hoy se invoca la democracia. Nunca se ha hablado tanto de democracia. ¿Democracia? ¿Justicia? ¿Igualdad? ¿Libertad...? ¿Pero cómo imagina nadie que eso sea posible mientras la muchedumbre esté en la calle, mandando con absoluto poder, y además con los puños en alto? Por lo menos, un hombre que ha conocido y vivido el liberalismo de la ante guerra, no puede comprender semejante absurdo. Entre tanto, ahí queda España; cada día un poco más pobre, más deshecha, más desconcertada y humillada que el día anterior.

JOSÉ MARIA SALA VERRIA.

(De «A B C».)

«El milagro de un Comisario» o «¿Política moral?»

Desarrollábanse las escenas rojas de la revolución rusa. Kornilov era vencido y muerto; Kerensky con su fácil y buida palabra, sembraba por doquier el maleficio de su verborrea alentadora a los mayores desaguisados; Lenin ocupaba el Poder...

Tristes hechos que la Historia recuerda con desolación y pena. Apocalíptica visión asolaba el pueblo un día tiranizado, y hoy abiertos los cauces de la libertad mal entendida, en incontenible torrente impetuoso y devastador del libertinaje...

Por el dédalo de callejuelas obscuras y tenebrosas del vetusto Zar-Ko Eselo, discurre una niña encantadora. Apenas cumplió las ocho primaveras de la hermosa infancia.

Anda recelosa, embozándose bajo el mantelete que cubre su ensortijada cabeza, de rubias guedejas. Sus ojos claros, grandes, de mirar suave, se vuelven ahincadamente mirando hacia atrás. Arroja su cuerpo un limpio vestido, «borda do» por innumerables zurcidos que muestra la pobreza que debe señorear su morada.

Frente a una casa de misero y destaralado aspecto se detiene. Distiende en derredor la mirada de sus cílicos ojos, y cautelosamente se acerca al portal; abre presurosa la puerta y se adentra en el interior del piso.

Recuerda todavía con nítida lucidez, aquella noche fatal en que dos hombres muy feos, muy feos y sucios, se acercaron a ella y le preguntaron por su papá, su adorado «papaito» que no volvería a verlo jamás...

Vivia entonces en otra casa que tenía vistosa fachada; y un criado de libres, muy paizudo, que le decía «señorita»; y ella tocaba su cabeza con grandes sombreros, cubriendo el cuerpo con perfumadas ropas de roce finísimo que la ha-

cían muy guapa, más guapa que ahora, aun siéndolo mucho...

Su candidez no le hizo concebir que aquellos dos hombres tan desarropados, con aspecto de foragidos, quisieran mal a su papaito tan bueno, y les enseñó el camino o ella misma les acompañó hasta casa.

Cuando quiso pasar al magnífico edificio donde moraba con sus papás, uno de ellos bruscamente, la cogió del brazo y la detuvo en el zaguán, diciéndole:

—¡Eh, renacuajo, quédate aquí y no te muevas!... ¿te enteras, encantadora aristócrata?—y le hizo una torpe reverencia al desgaire, llena de ironía.

Temerosa obedeció el mandato y al poco rato oyó un estampido muy fuerte, tan fuerte, que le hizo mucho daño en su pequeñita oreja sintiendo al mismo tiempo un ruido seco de algo que se desplomaba en el suelo...

Minutos después salían aquellos dos seres tan horribles sin fijarse en ella que estaba hurgándose el oído dolorido.

Los gemidos entrecortados de su adorada madre, le hicieron cesar en el movimiento insistente de su dedo sobre la orejita y correr enloquecida hacia la estancia vecina. Primero vió tan solo los cuerpos de sus padres abrazados sobre el suelo, empapados los trajes y sucia la alfombra de un líquido muy rojo que ella creyó que era tinta derramada...

¡Ah, infantil inocencia!

Se acercó pálida, con paso tarado, hasta rozar con sus lindas manitas la cara, inundada en lágrimas mezcladas con sangre de su mamá. ¡La escena fué desgarradora!

Días después supo que su papaito querido había marchado para un viaje muy largo, del que no volvería más...

Por eso tiene tanto miedo ahora. Al trasponer el umbral, llama a su mamá:

—¡Mamita, mamita!...—y al divisarla en un rincón, de la estancia llena de penumbra y miseria, se acerca con sus bracitos escuálidos a rodear el amado rostro, en el cerco cariñoso de un abrazo. —Mamita, he sido muy buena hoy; he sabido toda la lección; y antes de comenzar las tareas, he rezado mucho, mucho, para que te cures pronto y no llores más.

—Bien, niña mía, debes ser siempre muy buena y rezar mucho al Dios omnipotente y justo, por tu papaito que está con él y para que nada en este mundo mancille tu angelical candor,—contesta su madre abrazándola hasta producirle daño entre sus brazos cubiertos con guñapos de un vestido que en remota ocasión tal vez luciera elegante en su decaído cuerpo.

—Mamita, tengo hambre; dame algo para comer.

—Sí, hija querida, ahora...

Ante la imposibilidad de satisfacer tan perentoria necesidad, se empañan los ojos de la infeliz víctima del destino que tan despiadado se mostraba con ella, y brotan, al fin, como manantial inagotable lágrimas quemantes que trazan dos profundos surcos en sus aradas mejillas.

—¿Lloras, mamita?...

—No; no lloro... ves como no lloro...—y los sollozos entrecortados de su acongojado pecho desmenten sus afirmaciones.

—Mamita, no llores más... ¡Si no tengo hambre!...

¡Otro día de inanición! Un día más que la encantadora niña volvía al colegio exhausto el estómago, sin probar ni un cachito de pan para mitigar su apetito insatisfecho...

El Alto Comisario del Pueblo tiene anunciada su visita aquella tarde en el colegio. El maestro se desvive, se desdobra para atender a todas las nimiedades que consti-

tuyan un honroso recibimiento a tan «alto» personaje.

A la hora prevista acuden los democráticos señores.

Indagan, preguntan; soslayan los temas difíciles para interrogar vulgaridades, accesibles a su indocta cultura.

Al ver a nuestra niña se enfrentan con ella y le dicen:

—Rapaza, ¿crees en Dios?

—Sí..., camarada—contesta decidida, aplicándole el tratamiento que con tanta insistencia le enseñó el maestro.

—Tienes hambre, ¿verdad?—prosiguen interrogándola.

Dubitativa de lo que deba contestar a esa pregunta, dice al fin:

—Sí, camarada.

—Pues si tu Dios es tan bueno que da cuanto se le pide, dile que tienes hambre y que te dé pan. ¡Vamos, pronto, pídele a Dios pan!

Acongojada la infantil criatura, se postra de rodillas y con el mayor fervor y candorosa, cruza sus pequeñas manos y ruega:

—¡Dios mío, tengo hambre; dame un pedacito de pan para mitigar!

Al no poder demostrar la eficiencia de su Dios, con un milagro que ponga de manifiesto su bondad, suelta la niña el grito de las lágrimas tapándose la carita con las manos, para disimular su congoja...

—Ya ves que tu Dios no es tan bueno como dicen... Pídele ahora: camarada, tengo hambre, dame pan, y verás como se realiza el milagro...

Y aquel ser inhumano, matando la fé de la inocente criatura, la fuerza a que repita sus palabras, y la pequeña dice, ante la insistencia:

—Camarada, tengo hambre, dame pan...

El milagro se realiza; de un fondo bolsillo, saca el perverso Comisario un pedazo de terno y apetecible pan y se lo entrega a la muchacha...

—Y ahora, ¿en qué dios crees?..

ANGEL F. FELIX TORRES

ESTADÍSTICA

MATADERO

Reses sacrificadas con su peso en canal y procedencia, los días que a continuación se expresan:

Día 1.º de Febrero

- 1 vaca, 222 kilos, Bioifabini Vey.
- 1 ternero, 125, Juan Llopis.
- 1 ternera, 103, Bonenove.
- 3 corderos, 43, José Carreras.
- 2 idem, 27, Llimpe.
- 1 idem, 27, Manuel Pallicer.
- 2 idem, 16, Chec de Rafal.
- 2 idem, 16, La Portaña.
- 2 cabras, 29, Binisermeñe.
- 2 cerdos, 118.

Día 3

- 1 ternera, 120 kilos, l'amu'n Toni Rafal Culom.
- 1 ternero, 100, Beñul.
- 1 id., 139, Palafangü de s' Barrera.
- 1 idem, 110, Capitá de S. C.
- 1 vaca y 1 cordero, 166, A. Vilalonga.
- 2 corderos, 28, Cutainet.
- 1 idem, 8, Chec de Rafal.
- 1 idem, 22, Juan Llopis.
- 3 idem, 38, Rafal Nou.
- 2 cabras, 18, Son Ladico.
- 1 idem, 13, Manuel Pallicer.
- 11 cerdos, 694.

Día 4

- 1 ternero, 136 kilos, Francisco Dalmedo.
- 1 ternero, 110, Binicudrellet.
- 1 idem y 2 corderos, 123, Lloc Nou den Climent.
- 2 corderos, 49, E. P.
- 2 idem, 30, Llimpe.
- 1 idem, 26, Gabriel Barber.
- 2 idem, 29, Cutainet.
- 2 idem, 15, Chec de Rafal.
- 2 idem, 40, Estancia Ponssetí
- 2 idem, 23, Bartolomé Pons.
- 8 cerdos, 567.

RADIO TÉCNICA

Revista quincenal ilustrada, con suplementos de programas de las emisoras españolas y extranjeras

PRECIO: 0'50 ptas.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza Pablo Iglesias número 17, Mahón.

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria celebrada el día 26 de Febrero de 1936

Segunda convocatoria

Presidió el Teniente primero señor Mascaró Villalonga, asistiendo los concejales señores Pons Pons, Camps, Mora, Reurer, Pons Ameller y Torres.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Aprobar para su exposición al público, una habilitación por suplementos de crédito dentro del actual ejercicio.

La comisión especial designada para entender en el asunto de abastecimiento de aguas a esta población, se entrevistará con un representante de la Casa de Barcelona Oficina Técnico-Jurídica de Aguas, que ha de pasar a este al objeto de resolver el expresado problema.

Aprobar la distribución de fondos formada por intervención para el corriente mes.

Aprobar también la cuenta de Caudales respectiva al cuarto trimestre del finido ejercicio de 1935.

Repartir entre los pobres que socorre este Ayuntamiento, el producto de pesetas 38'35, recolectado por la estudiantina organizada por alumnos de la Escuela Nacional Graduada de Niños el jueves Lardero, haciendo constar expreso voto de gracias.

Conceder el servicio benéfico sanitario al vecino Lorenzo Ameller Carreras y esposa.

Manifiestar al señor Presidente de la Sociedad de Oficios Varios que este Ayuntamiento tiene ocupados en la forma que hasta el presente le ha sido posible, todos los obreros que han solicitado trabajo, y que desde hace tiempo y así que las circunstancias se lo permitan, tiene resuelto darles ocupación continuamente.

Y se levantó la sesión.

Motores eléctricos

Antes de que llegue la primavera, es conveniente hacer reparar y limpiar los motores eléctricos de las norias y demás instalaciones de elevación de agua.

La Eléctrica Mahonesa VENDE, ALQUILA, REPARA e INSTALA MOTORES ELÉCTRICOS, encargándose también de cualquier otro trabajo o presupuesto relacionado con su funcionamiento económico y satisfactorio.

Condiciones especiales para riegos.

G. HERNÁNDEZ, 16

JUAN J. DE APELLANZ

MÉDICO MILITAR

Traslada su consulta de Piel y Vias Urinarias a la calle de la Iglesia número 20.—De 3 a 6.

No se pueden olvidar las ventajas del

GAS

Agua caliente al instante
Calentadores a Gas
Temperatura ideal

Estufas a Gas

Comidas sabrosas y pastelería
Cocinas y Hornos a Gas
Siempre el GAS para toda clase de calefacciones.

Para encargos: Oficinas del GAS, —Plaza Pablo Iglesias 19.

ARMAS

REVISTA DE LA PAZ Y DE LA GUERRA

Publicación autorizada por el Ministerio de la Guerra y por el Gobierno civil de Madrid, de conformidad con las disposiciones vigentes.

La lectura de esta revista está permitida en el Ejército, en sus cuerpos auxiliares y en todos los institutos armados.

Véndese en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

PABLO MIR LLAMBÍAS

Médico Cirujano

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

EX ALUMNO DE LOS HOSPITALES DE PARIS

CONSULTA: de 11 a 1 y de 3 a 5 tarde.

Anunciyav número 18. — Mahón

CRÓNICA

La constitución de los Ayuntamientos

En el Boletín Oficial de la Provincia, fecha 3 de los corrientes, se publica una circular del gobernador civil disponiendo que con el objeto de cumplimentar un servicio ordenado por la Superioridad, los señores alcaldes de los pueblos de la provincia de Baleares remitan relación de los concejales que componen el Ayuntamiento de su presidencia, el nombre y apellido de cada uno, su filiación política, cargo que tienen en el Ayuntamiento y fecha de la elección de que proceden.

Además, se hará constar los concejales que estén suspensos y causas de la suspensión y se expresarán las vacantes que existen en los Ayuntamientos y sus causas.

Los datos solicitados por la circular del gobernador civil, habrán de remitirse con urgencia.

Vuelco de un camión

Anteayer miércoles a última hora de la tarde, un camión militar que venía con dirección a esta ciudad por la carretera general de Mahón a Ciudadela, al hallarse a unos tres kilómetros y en el sitio conocido por *Se Dregunera*, se despidió, yendo a parar a la cuneta donde quedó volcado.

Según nuestros informes, los ocupantes del camión no sufrieron daño alguno, de lo que nos congratulamos.

El vehículo que sufrió algunas averías, fué ayer retirado.

La compañía Guerrero-Mendoza

El lunes, día 2 de los corrientes, y en el motobuque de la Compañía Ybarra «Cabo San Agustín», salió de Cádiz para la Argentina la compañía dramática española María Guerrero-Fernando Díaz de Mendoza, cuya reciente actuación en el Principal de esta ciudad le valió las simpatías y afecto de nuestro público.

Instituto Nacional de Previsión

En 27 de Febrero de 1908 se publicó la ley fundamental del Instituto Nacional de Previsión.

En 28 años éste ha cumplido con el encargo legal de implantar tres seguros sociales obligatorios, el de Retiro obrero, el de Maternidad y de Accidentes, y, además ha organizado otros voluntarios: el de pensiones, el de dotes y el de amortización de préstamos.

Para conmemorar el vigésimo octavo aniversario, ha adjudicado ahora los Premios Maluquer para obreros que con más sacrificio han hecho aportaciones voluntarias en sus libretas de seguro de vejez.

Con estos premios y el reparto de la bonificación extraordinaria de 400 pesetas a cada uno de los afiliados al régimen legal de Retiro Obrero obligatorio, que han cumplido los 65 años en 1935, pasa ya de cien millones de pesetas lo entregado a los asegurados en el Instituto Nacional de Previsión o en sus Cajas Colaboradoras.

Noticias militares

El teniente coronel de Infantería don Antonio Roselló Balle, de disponible en Baleares, al Regimiento Baleares 39.

El capitán de Infantería don José Palmer Moll, del Batallón Montaña Chiclana 3, a la Caja Recluta 58.

El teniente de Artillería don Manuel Balseiro Cornejo, del Regimiento de Costa 4, al Parque Divisoria 6

El subalterno de Ingenieros don Manuel Romero López, de dispo-

nible forzoso en la primera División Orgánica, al Grupo Mixto de Zapadores y Telégrafos 2.

El subalterno de Ingenieros don Carlos Sardina Gallego, destinado en el Grupo Mixto de Zapadores para la división de Caballería y brigadas de Montaña y en comisión en el Grupo Mixto de Zapadores y Telégrafos 2, cesa en la comisión y se reintegra a su destino de plantilla.

El brigada de Infantería don Mariano Torrijos Catalán, del Regimiento Baleares 39, al de Tarifa 4

El brigada de Infantería D. Juan Fernández Valcárcel, del Regimiento Baleares 39, al de Guadaleja número 13.

El brigada de Infantería don Gabriel Sánchez Fernández, del Regimiento Baleares 39, al de Pavia 15.

El brigada de Infantería D. Crescencio Eugenio Carmona, del Batallón Montaña Ciudad Rodrigo 6, al Regimiento Baleares 39.

El brigada de Infantería D. Juan Pons Gomila, de disponible forzoso en Baleares, al Regimiento Baleares 39.

El brigada de Infantería don Ambrosio López de Carrión, del Regimiento Baleares 39, al Batallón de Cazadores Las Navas 2.

El brigada de Artillería don Enrique Barrios Ferrer, de disponible forzoso en la tercera división, al Regimiento de Costa 4.

Los sargentos de Ingenieros don Gabriel Marimón Taltavull, don José M.ª Roselló Sanz y don Santiago Escanero Pablo, ascendidos, del Grupo Mixto de Zapadores y Telégrafos 2, al Regimiento de Transmisiones.

El dibujante de Ingenieros don Jaime Ruiz Martínez, de la Comandancia de Obras y Fortificación de la Base Naval de Mahón, al Parque Central de Automóviles de Guerra y Marina. Continuando en comisión en su anterior destino hasta que se incorpore su relevo.

Números premiados

En el sorteo celebrado el día 2 de los corrientes, han obtenido premio de 300 pesetas cada uno de los billetes números 4838; 4509; 6099; 11311; 11873; 17713; 20167 y 22768, que fueron expandidos por la Administración de Loterías n.º 2 de esta ciudad, a cargo de don Miguel Alejandre (Estanco calle de Pintor Caño).

También han obtenido premio de 300 pesetas en el mismo sorteo los billetes números 5089; 7937; 8041; 8043; 9896; 13559; 17353; 17354; 28508 y 28555 despachados en la Administración de Loterías número 1, de la calle Fermín Galán, a cargo de don Francisco Pons Pons.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy: La Lanza y los Clavos de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Perpetua, Felicitas, Marciano, ob.; Victor, Victorino, Claudiano, Bassa, Conón, mártires; Olegario, Basilio, Evagrio, obispos; Coleta, virgen. (Ayuno. Abstención. Tépmporas).

La misa y oficio divino de hoy es de las Santas Perpetua y Felicitas, mártires, con rito doble y color encarnado.

EXPOSICION DIARIA

De seis a siete de la noche en la iglesia del Asilo de Huérfanas de la antigua calle de San Fernando.

NOTICIAS

Esta noche sermón cuaresmal en la parroquia de San Francisco.

—Durante todo el día de hoy es visitadísima la imagen de Jesús Nazareno que se venera en la iglesia de las Hermanas Carmelitas, de la calle de Santa Rosa, finalizando por la noche los cultos de que dimos cuenta en una de nuestras últimas ediciones.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL DE MADRID

Madrid 5 a las 18.

Se resuelven algunas huelgas

El ministro de la Gobernación don Amós Salvador al recibirnos este mediodía en su despacho oficial, nos ha manifestado que en Teruel habían quedado resueltas algunas huelgas.

Añadió que el gobernador ha conseguido una rebaja de cinco céntimos en el precio del kilogramo de pan.

Marcelino Domingo y la sustitución de la enseñanza. Conferencia con una representación del Ayuntamiento de Madrid

El ministro de Instrucción don Marcelino Domingo se ha reunido esta mañana con una representación del Ayuntamiento de Madrid, el director de Enseñanza y el subsecretario del Ministerio.

En esta reunión trataron de las complejas cuestiones de la sustitución de la enseñanza religiosa en Madrid, refiriéndose de un modo particular a la primera enseñanza.

El ministro prometió a los representantes del Municipio madrileño toda la asistencia que le permita el presupuesto con el fin de llevar a cabo la sustitución de la primera enseñanza religiosa.

Marcelino Domingo conferenciará sucesivamente con representaciones de Ayuntamientos de otras capitales de España, para estudiar la misma cuestión.

Visitas al señor Azaña

El Presidente del Gobierno señor Azaña ha recibido esta mañana la visita de los ministros de Obras y Justicia señores Casares Quiroga y Lara.

También recibió el Presidente otras visitas de menor importancia.

Mañana, Consejo en la Presidencia

Al salir de la Presidencia, el ministro de Justicia señor Lara anunció a los reporteros que mañana celebraría Consejo.

Como los periodistas mostraran extrañeza ante esta reunión, el señor Lara confirmó las palabras que ayer pronunciara el señor Azaña que, según el señor Lara, dijo que hasta la semana próxima no habría Consejo de ministros en Palacio.

Gobernador del Banco Exterior

Ha sido nombrado gobernador del Banco Exterior de Crédito, el abogado don Ramón López Barrantes.

Grupo fascista, multado

Santander.—El gobernador ha impuesto una multa al grupo fascista de Reinosa.

La causa de esta sanción es que el referido grupo fascista se manifestó haciendo ostentación marcial.

El gobernador ha impuesto mil pesetas de multa a Miguel Teral que mandaba el grupo y quinientas pesetas a los demás que formaban en él.

Nevadas que interceptan las carreteras
Santander.—Las nevascas de estos últimos días han interceptado las carreteras por las que se hace difícilísimo el tráfico.

En el puerto de Escudo hay siete camiones bloqueados por la nieve.

Las líneas ferroviarias sostienen el tráfico que se efectúa con grandes precauciones.

Labradores que reclaman auxilios

Zamora.—Los labradores del término municipal de Valderras, reclaman auxilios ante los graves perjuicios que les ha ocasionado la crecida del río Duero, que al anegar los campos, ha arrasado las plantaciones y malogrado las cosechas.

DEL EXTRANJERO

La huelga de ascensores en Nueva York

Nueva York.—De no resolverse en breve la huelga que vienen sosteniendo los empleados de ascensores, se teme que el conflicto extienda y se llegue a la general de todos los oficios del mismo ramo, lo que paralizaría la vida burocrática y de los particulares de la ciudad.

Las declaraciones de Stalin

Tokio.—Las declaraciones del dictador ruso Stalin lanzadas ayer, no han sido acogidas con gran interés.

El Ministerio de Relaciones Extranjeras del Japón no ha concedido importancia a las palabras de Stalin.

Tampoco han causado gran emoción en los demás países las palabras del dictador de los soviets.

Madrid 6 a las 2.

Asesinato de José M.ª Maura

Llegan noticias de Bilbao dando cuenta de que en el despacho de la sociedad que regentaba, ha sido agredido a tiros don José M.ª Maura, hijo del que fué exministro estadista don Antonio y hermano del ex ministro de la Gobernación don Miguel.

Faltan detalles de este crimen.

Declaraciones del señor Gil Robles

Lamentase de la campaña contra la C. E. D. A.

El empeño de Portela

Les fueron arrebatadas 35 actas.

Mantenimiento del ideario cedista

El porvenir es de quienes se sacrifican.

La lucha por los ideales eternos

El jefe de la C. E. D. A. don José M.ª Gil Robles ha hecho extensas declaraciones que transmitimos en síntesis.

Comienza el señor Gil Robles lamentándose de la campaña de prensa que se ha emprendido contra la C. E. D. A., campaña que sin quebrantar a la Confederación Española de Derechas Autónomas, contribuye a aumentar el decaimiento de las fuerzas de derechas.

Aclara en sus declaraciones al señor Gil Robles que la C. E. D. A. en las pasadas elecciones ha gana-

do, y puede así contrastarlo quien quiera, gran número de votos en relación con la elección de 1933.

Habla en sus declaraciones el jefe de la C. E. D. A. de los motivos de la derrota en las elecciones del día 16 de Febrero último y funda el quebranto en el desgaste de dos años de labor.

Ha contribuido a aumentar la confusión y a determinar la derrota derechista, el empeño de Portela Valladares de crear en momentos poco propicios, un partido centro sin alma y sin opinión.

La bandera de las izquierdas ha sido la amnistía; las coacciones que se han ejercido y las amenazas de todo género que se vinieron prodigando antes, en las elecciones y después de las elecciones.

En sus declaraciones trata también el señor Gil Robles de la deslealtad de algunos aliados y de las abstenciones de gente de orden.

Añade que en los días del 7 al 20 de Febrero, aprovechando la anarquía imperante en España, se le arrebató 35 actas.

A pesar de ello, dice el señor Gil Robles, la C. E. D. A. es el partido más numeroso de la Cámara.

Reconoce en sus declaraciones el jefe de la C. E. D. A. que algunos patronos y propietarios rebajaron los jornales o elevaron las rentas, lo que dió el triunfo a las izquierdas.

La C. E. D. A., ha declarado el señor Gil Robles, se mantendrá al lado del Gobierno en cuanto afecte al orden público.

En lo demás, sostendrá y mantendrá el ideal del partido. En el Parlamento la oposición será serena, razonada y firme, en cuanto pugne con la esencia de la representación del partido.

Señala el señor Gil Robles el error del Gobierno en la política persecutoria.

Niega que haya pensado en retirarse del partido. Está en su puesto de honor y responsabilidad, luchando en la vanguardia y esperando el triunfo seguro.

El triunfo de las izquierdas lo considera el señor Gil Robles como un mero episodio pasajero.

El porvenir es de quienes se sacrifican y luchan por los ideales eternos.

Las actas registradas

Esta tarde última se habían registrado en el Congreso 392 actas. Continúan los diputados electos la elección de escaños.

El asesinato de José M.ª Maura

En el Congreso ha sido comentadísimo el asesinato de don José María Maura, cometido en Bilbao.

Cómo se cometió el crimen

Las noticias que hemos podido recoger de origen fidedigno relatan el crimen del que ha sido víctima don José M.ª Maura de la siguiente manera:

Don José M.ª Maura ejercía el cargo de gerente de la sociedad Maura Arregui, de Bilbao, que representaba a las compañías navieras la Trasatlántica y Trasmédite rraña.

Ayer miércoles cuando el señor Maura se hallaba en el despacho de la Gerencia, acudió a las oficinas un obrero impedido, sostenido por dos personas, para reclamar el pago de un seguro de accidente de trabajo.

Como los empleados se opusieron a las pretensiones del obrero, éste promovió un gran escándalo.

El señor Maura al oír los gritos, salió de su despacho para personarse en las oficinas e informarse de lo que ocurría, y al aparecer en el dintel de la puerta el señor Maura, el obrero, al parecer impedido, sacó una pistola que llevaba prevenida y disparó contra su víctima, agotando el cargador.

Con serenidad fraudulenta, el agresor volvió a montar la pistola y siguió disparando.

El señor Maura, al que alcanza ron varios proyectiles, cayó al suelo bañado en sangre.

Inmediatamente fué trasladado a la clínica más próxima, donde falleció poco después de haber ingresado.

El agresor fué detenido.

El crimen causó gran indignación en Bilbao, donde el señor Maura era apreciadísimo.

Una referencia equivocada. No se ha recargado la décima de la contribución

El ministro de Hacienda señor Franco ha recibido a los periodistas a los que ha aclarado que se equivocó la última referencia del Consejo de ministros al asegurar que se había recargado en una décima la contribución.

El Consejo de ministros, dijo el señor Franco, carece de atribuciones para acordar esos recursos.

Trátase únicamente de autorizar o facultar a algunos Municipios para establecer la décima sobre las contribuciones para las necesidades del paro obrero.

Esta autorización ha sido concedida a aquellos Ayuntamientos que no la cobran.

El partido de Portela Valladares. Se mantendrá alejado de extremismos

Como consecuencia de una reunión celebrada por el partido que se llamará centrista y que fué presidida por el señor Portela Valladares, se ha constituido una minoría de 27 diputados.

Esperan los elementos del nuevo partido centrista que se incorporarán a ellos algunos republicanos hasta obtener una minoría de cincuenta diputados.

El señor Portela Valladares insiste en sus propósitos de mantenerse alejado de los extremismos de la derecha y de la izquierda.

El señor Azaña en la Presidencia

A las 6'05 de esta pasada tarde llegó a la Presidencia del Consejo el señor Azaña.

Dijo a los periodistas que carecía de noticias que facilitarles.

Se informa del asesinato de José M.ª Maura

Inquirió el señor Azaña noticias de los periodistas, y éstos le informaron detalladamente del asesinato de don José M.ª Maura, cometido en Bilbao.

Contestó el señor Azaña que nada sabía y añadió: Seguidamente voy a dar el pésame por teléfono al hermano don Miguel Maura.

Visitas al Presidente

El jefe del Gobierno ha recibido en su despacho del paseo de la Castellana al general Burguete.

También visitaron al Presidente, los ministros de Estado señor Barcia y de Marina señor Giral.

Ninguno de éstos hizo manifestaciones a su salida.

Sigue careciendo de noticias

A las diez menos cuarto de esta noche saltó de su despacho de la Presidencia el señor Azaña.

No hizo manifestaciones a los periodistas, a los que repitió que carecía de noticias de interés para la prensa.

La reunión del Gobierno

Hoy viernes se reunirá el Gobierno en Consejo de ministros.

A lo que referirse el señor Azaña ayer al decir que no habría Consejo hasta la próxima semana, fué a los Consejos en Palacio.

Parece que no quiso referirse a los Consejos ordinarios.

La reunión de la Permanente, aplazada

La reunión de la Diputación Permanente de las Cortes que había sido anunciada para mañana sábado, ha sido aplazada hasta el lunes que será de primera convocatoria y el martes en segunda.

DEL EXTRANJERO

El Negus y la paz

Ginebra.—La S. de las N. ha sido informada por la Legación de Etiopía en París que el Negus accede a negociar la paz con Italia dentro del marco de dicha Sociedad de Naciones y del espíritu del pacto.

Comunicado de guerra italiano

Roma.—Ha sido comunicado el parte de guerra n.º 147. El mariscal Badoglio comunica que el segundo Cuerpo del Ejército ha llegado esta mañana a las orillas del

río Takaze persiguiendo a los etíopes fugitivos.

La aviación persigue a los fugitivos

Asmara.—La aviación italiana continúa su intensa persecución de las tropas fugitivas del ras Ismuru.

Muchos de los abisinios se han entregado a las tropas italianas y otros continúan la huida por el desfiladero de Takaze.

Addis Abeba y sus noticias

Addis Abeba.—Oficialmente se comunica que los aviones italianos bombardearon, el miércoles, la Cruz Roja inglesa de Quera, matando a tres indígenas de Kenya y creándose también algunos enfermos ingleses.

El parte de guerra no acusa novedad.

El jefe de una rebelión, detenido

Río Janeiro.—Carlos Orestes, supuesto jefe nacional del reciente movimiento revolucionario, ha sido detenido en un barrio de la capital, en el que se hallaba oculto desde hace tres meses.

La ley electoral en Francia

París.—La Cámara de los diputados por 301 votos contra 229, acordó desistir de las reformas del sistema electoral que rige actualmente en Francia.

PRENSA ASOCIADA

MILITARES

Servicio de la Plaza para el día 6 de Marzo de 1936

Parada: Regimiento de Infantería Baleares n.º 39.

Guardia Aduana: Regimiento de Infantería Baleares n.º 39.

Jefe de día: Comandante de Ingenieros don Rodrigo González.

Imaginería: Comandante de Artillería don Manuel Quintero.

Visita Hospital: 3.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un oficial por cada Cuerpo.

El Comandante Jefe de Estado Mayor, Jacinto Dolz del Castellar.—Rubricado.—V.º B.º—El General Comandante Militar, Bosch.—Rubricado.

NOTICIAS MARITIMAS

Esta tarde, a las siete, debe zarpar con rumbo directo a Barcelona la motonave «Ciudad de Ibiza».

Conduciendo carga general, ha llegado a este puerto procedente de Barcelona el motovelero «Pons Martí», al mando del patrón don Miguel Mercadal Sureda.

COTIZACIONES

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

BOLSA DE BARCELONA

Del día 5 de Marzo de 1936

Table with financial data including Francos cheque, Libras id., Dollars id., Liras, Interior serie A, Exterior id. A, Amort. 5% s. A. 1927 libro, Id. id. B, Id. 5% s. A. 1928, Id. id. B, Id. 5% s. A. 1931 (1920), Id. id. B, Cédulas Banco Hipotecario de España 6%, Cédulas Crédito Local 5%, Cédulas Crédito Local 6%, Oblig. f. c. Norte 3% Pdad.

Crédito Mercantil de Menorca

MAHON

Bolsa de Barcelona

del día 5 de Marzo de 1936

Table with financial data including Inter. 4 por 100 A., Id. 4 id. B., Exter. 4 id. A., Id. 4 id. B., Amort. A. 1927, Id. B. id., Id. 4 id. A. 1935, Id. id. B., Obligaciones Norte Prioridad, Cédulas Banco Crédito Local (Interprovincial) 5%, Cédulas Caja de Emisiones 5%, Céd. B. Hip. de España 4%, » » » 5%, » » » 6%, Francos cheque París, Dollars id. New-York, Libras id. Londres, Reichmarks id. Berlín.

MONEDAS DE ORO

Table with gold prices: Alfonsoinos, Onzas y sus fracciones, Isabelinas.

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Table with local value prices: Obl. Ayunt.º Mahón 5% 1921, Empréstito 100.000 ptas., Ayunt.º Mahón 6% 1925, » » 6% 1927, libre impuestos, Ayunt.º Mahón 6% 1929, libre impuestos, Ayunt.º Ciudadela 6%, Ac. Eléctrica Mahonesa, S. A., Obl. 6% 1930 libre impuestos, Obl. Eléctrica Mahonesa, S. A., al 6% 1933 libre impuestos, Ac. Sociedad General de Alumbrado, Banco de Menorca, Banco de Ferrerías, Crédito Mercantil Menorca.

SECCION DE ESPECTACULOS SALON TRIANON

SABADO: Noche a las 9'30 ESTRENO COLOSAL del gran film en español que constituirá el máximo éxito

AMOR DE MADRE

Un film de sentimiento y emoción — Una película para todos LOMINGO: Sesiones a las 3'30, 6'30 y 9'30.—En la de las 3'30, estreno del gran dioso drama de COW-BOYS, por el gran caballista Tom Tyler,

LA SENDA DE LA VIOLENCIA

Lo mejor: LA FERIA DE LA VANIDAD.—Color: LA FERIA DE LA VANIDAD.

SALON VICTORIA

(UNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

SABADO: 6'30 y 9'45.—DOMINGO: 3'30, 6'30 y 9'45

LA HIJA DE JUAN SIMÓN

La producción cumbre española, detentora de todos los records, por el gran ANGELILLO y PILAR MUÑOZ

CASINO DEL CONSEY

SABADO: a las 9'30 —DOMINGO: a las 3'30, 6'30 y 9'30

El hijo improvisado

En español.—Edición «Paramount», por el actor Fernan Gravey y Florella

Carzan y su compañera

Espectáculo apasionante en español, por Weismuller y Maren O' Sullivan

TEATRO PRINCIPAL. Empresa "Coliseum"

Sábado 7 de Marzo de 1936.—A las 9'45 Domingo.—A las 3'30, 6'45 y a las 9'45

EL MALVADO CARABEL

Magistralmente interpretada por Antonita Colomé, Antonio Vico, Cándida Lozada, Ana de Siria, Mary Cruz, A. Nolla y A. Palacios

En la sesión de las 3'30 del domingo se empezará con la película de gran éxito de George O'Brien titulada CUANDO UN HOMBRE ES HOMBRE.

Pronto: En sesión especial, SU SANTIDAD OS HABLA.

484 LOS HIJOS DESGRACIADOS

muro al pie del balcón, y sonreía satisfecho, como si encontrase la confirmación de sus anteriores observaciones.

Apareció el Mico, al fin. Sin bajar del balcón, dijo: —En esta estancia no hay nadie. Me he aventurado a avanzar en el interior de la casa; he llegado hasta el pie de la escalera no se ve luz ni se oye el menor ruido.

—Podemos entrar, pues —dijo Pláez. Y saltó el primero por el balcón. Los demás le imitaron.

Antonio y Braulito fueron los últimos en saltar, pues no quisieron quedarse fuera. Una vez todos dentro, el inspector dijo lacónicamente: —Luz.

El Mico sacó y encendió una linterna de bolsillo. —Registra la casa para convencernos de si verdaderamente no hay nadie en ella, y poder trabajar con más desahogo —dijo Pláez.

Obedeciendo la orden, el Mico desapareció por la puerta de la estancia. —Pero si hay alguien, se expone a que le descubran —dijo Braulito.

—No hay miedo —contestó el inspector son-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 481

¡han ya a volver a donde los aguardaban los otros dos polizontes, esto es, al sitio de la tapia donde estaba la escalera, cuando Pláez se inclinó sobre la tapia que en aquel lado separaba al desmonte de la obra.

Miraba atentamente, como si examinase algo. El Mico, por más que miraba, no veía nada. —¿Qué mira usted? —se atrevió a preguntar.

—Nada —respondió secamente el inspector. Y añadió: —Vamos abajo, al jardín.

Reunieron con los otros dos polizontes, y descendieron los cuatro por la escalera, sin hacer el menor ruido.

Antonio y Braulito, que los observaban atentamente desde la calle, sorprendieron al verlos desaparecer.

Sin paciencia para esperar allí, sin saber lo que ocurría, a pesar de lo prometido, escalaron también el desmonte, y viendo la escalera bajaron por ella.

Pláez se mostró enojado. —Dispénsenos usted —le dijo Antonio—; pero comprenderá fácilmente nuestra ansiedad. Le prometemos no estorbarle en nada.

SECCION DE ANUNCIOS

ANUNCIOS ECONÓMICOS

(SECCIÓN ESPECIAL)

<p>DISPONIBLE</p>	<p>F. SINTES, Joyero (Antigua Casa Santo) JOYAS DE ENCARGO Nuevo y extenso surtido en Relojería</p> <p>OPTICA Se despachan las recetas formuladas por los señores oculistas</p> <p>PLATA MENESES (Exclusiva para esta plaza)</p>	<p>DISPONIBLE</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>AUTOMOVILISTAS! Cubiertas y Cámara</p> <p>NACIONAL PIRELLI</p>	<p>Imprenta, Librería, Papelería y Encuadernación — de — MANUEL SINTES ROTGER Despacho: Plaza de Pablo Iglesias, 17 Talleres: Rampa Abundancia, 30 Teléfono, 84 - MAHÓN</p>
<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>	<p>DISPONIBLE</p>

COLECCION

LEYES DE LA REPUBLICA

Cada volumen contiene todas las disposiciones dictadas por la República sobre la materia hasta la fecha.

Se han publicado los volúmenes siguientes al precio de una peseta: Accidentes del trabajo agrícola; Jornada máxima de trabajo; Arrendamientos colectivos; Empleo de braceros; Laboreo de fincas; Minicupos para jornales; Censos electorales; Préstamos a los agricultores; Revisión contratos fincas rústicas; Contrato de trabajo; Jurados mixtos; Cooperativas; Colocación de obreros; Constitución de la República; Arrendamientos urbanos; Retiro obrero; Seguro de Maternidad; Patronatos de Previsión Social; Divorcio; Asociaciones profesionales; Delegaciones de Trabajo; Subsidios a familias numerosas; Registro civil; Trabajadores extranjeros; Estatuto del niño; Reforma Agraria; Catastro urbano; Estatuto de Cataluña; Bases reforma Código penal, 1870; Desamortización; Ley Accidentes trabajo industria; Legislación Agricultura; Impuesto sobre la renta; Jurados mixtos en las ferrocarriles; Legislación Agricultura (2.º tomo); Reglamentos Accidentes Industria; Trabajo de la Mujer y del Niño; Jornada Dependencia mercantil; Trabajo nocturno panaderías; Congregaciones religiosas; Reglamento de Escuelas Normales; Garantías Constitucionales; Trabajo en las Bancas; Circulación de Automóviles; Orden Policía Industrias prohibidas mujer y niño; Trabajo doméstico; Leyes Electorales; Ley de Magos y maldicientes; Reglamento de Instalaciones eléctricas; Reglamento de Eploras; Denuncias de Carreteras; Policía y Conservación de Camareros.

Pueden adquirirse en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza Pablo Iglesias 17, Mahón.

Verdadera economía casera
Home Dye

Polvos para teñir en casa toda clase de telas de algodón, lana y todas en una hora.
En una hora se teñen los colores más vivos y brillantes que nunca se han conseguido.
Gran variedad de colores.
Muy fáciles de usar.
De venta en la Papelería de Manuel Sintes Rotger, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

LEA V. EL SEMANARIO
T. B. O.



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

MADRID
Paseo Castellana, 14

Servicios regulares de vapores comerciales y correos entre la Península-Baleares-Norte de Africa-Canarias-Guinea española

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Cádiz-Canarias
Salidas semanales, los sábados de Barcelona y los lunes de Cádiz.
Servicio fijo entre los puertos de Mediterráneo-Norte de Africa Canarias y Cantábrico-Cádiz Canarias
Con salidas de Barcelona y Bilbao quincenalmente, los jueves, admitiendo carga y pasaje.

Servicios comerciales quincenales
Alicante Valencia Canarias y Sevilla Cádiz Canarias
Línea de Fernando Pó
Servicio rápido mensual, con salidas los días 17 de Barcelona, los 18 de Valencia y los 20 de Cádiz.

Servicios diarios entre Málaga y Melilla Algeciras y Tánger y Algeciras Ceuta
Servicios semanales Melilla Villa Alhucemas Ceuta y Almería Melilla

Línea rápida de gran lujo Barcelona-Palma Mallorca
Salidas todos los días (excepto los domingos), de Barcelona y Palma a las 21 horas, llegada a las 7 horas.

Línea rápida Barcelona-Mahón
Salidas de Barcelona los miércoles y viernes a las 19 horas, de Mahón miércoles y viernes a las 19 horas.

Servicio Palma-Mahón
Salidas de Palma los martes a las 20 horas, y de Mahón los lunes a las 20 horas.

Servicio Barcelona-Alicante-Orán Melilla Ceuta
PARA INFORMES:
Delegación de la Compañía - Juan Mir y Mir, 24. - Mahón

IBERICA

EL PROGRESO DE LAS CIENCIAS Y DE SUS APLICACIONES
Revista mensual ilustrada de vulgarización científica

Dirección y Administración: Palma, 3. - Apartado 143. - Barcelona

De 16 a 20 páginas semanales, en 4.º, abundantemente ilustradas, con valiosos artículos de vulgarización científica redactados por los más renombrados técnicos y hombres de ciencia españoles. Sección semanal dedicada a la América española. Secciones de Consultas técnicas, Ciencia práctica, Instituciones y Bibliografía.

Cincuenta números al año, con dos copiosos índices ordenados por materias, autores y orden alfabético, útilísimo para obtener gran provecho de la Revista como obra de consulta.

Un volumen por semestre. Los números de la Revista forman dos volúmenes al año y se encuadernan con sus índices, en tapas especiales que facilitan la Administración. Va publicándose en tomos por semestres desde 1914, constituyendo una obra utilísima en la Biblioteca de todo hombre culto, y la mejor herramienta científica-industrial puesta al día.

IBERICA ES INDISPENSABLE
para estar al corriente de los últimos inventos y problemas de Ingeniería, Geografía, Física, Industria, Aviación, Mecánica, Electricidad, Agricultura, Marina, Astronomía, Matemáticas, Transportes, Minería, Medicina-Higiene, Químicas, Metalurgia.
De venta en la Librería de MANUEL SINTES ROTGER, Plaza de Pablo Iglesias 17, Mahón.

JABÓN NEVA CHAMPÚ

PARA LAVAR Y SUAVIZAR GÉNEROS DE LANA
la mayor maravilla de la química por sus sorprendentes efectos y resultados

Especial para lavar guantes de piel.
Único para lavar los géneros antes y especialmente después de teñidos en casa, para igualación del colorante.
Muy apropiado para el lavado de animales vivos con pelo, en especial perros, etc.

Véndese en cajitas al precio de 0'75 ptas. en la Librería de Manuel Sintes Rotger, P. Pablo Iglesias 17, Mahón

Recibirá Vd. gratis

UNO DE LOS SIGUIENTES REGALOS, a elegir

Famosa HISTORIA DE ESPAÑA, por don Marcelino Menéndez Pelayo.—DON BOSCO Y SU TIEMPO, por Hugo Wast.—LA SIEMPRE CALUMNIADA (MADRE SACRAMENTO), Magnífica ENCICLOPEDIA ILUSTRADA, de más de 1.400 páginas y mapas en colores.

Pídalo a «BIBLIOTECA DE CULTURA POPULAR», calle Rey Heredia, 13, Córdoba.

MONÓLOGOS

Para Señoritas y Caballeros, propios para representarse en fiestas, Bailes, Salones ytertulias particulares. Obra que ofrece un repertorio de más de 100 monólogos, a 20 céntimos. En cada página de los monólogos se indica por dónde.

Se venden en Diliogos y Salones.
Este repertorio, con el siguiente en letra de gine Menéndez y en un volumen de 100 páginas, se vende al señor Secretario de la Biblioteca de la Enciclopedia, en la calle de Zorrilla número 2, Madrid.

1977, de M. Sintes Rotger, - Mahón

482 LOS HIJOS DESGRACIADOS

El inspector se escogió de hombros, sin responder, y no volvió a hacer caso de ellos.

Arrodillado en el suelo, al pie de la escalera, parecía muy ocupado en examinar la tierra húmeda del parterre que rodeaba el jardín, pegado a la tapia, y en la cual apoyábase la escalera.

—¿Qué mira usted?— preguntóle Antonio sorprendido, pues él no veía nada digno de tan detenido examen.

Pláez no contestó.

S:tier fué a acercarse más, para ver mejor lo que miraba, y entonces el inspector le dijo:

—¡Cuidado! ¡No ponga usted aquí los pies!

—¿Por qué?

—Porque borraría unas huellas interesantísimas, que pueden ser explicación de muchas cosas.

Al escuchar esto, Antonio y Braulio, miraron la tierra con mayor atención, pero siguieron sin ver nada.

Cuando Pláez se incorporó, terminado su misterioso examen, la satisfacción resplandecía en su rostro.

Parecía que acabase de descubrir algo muy importante.

Sus agentes guardaban silencio absoluto, pues sabían que su jefe no gustaba de que le in-

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 483

terumpiesen en sus averiguaciones, ni mucho menos le interrogasen acerca de ellas.

Sólo el Mico permitióse arrodillarse después en el mismo sitio donde estuvo arrodillado el inspector, y mirar la tierra como él la había mirado.

Después de un ligero examen, levantóse sonriendo, como si poseyese también la clave del enigma.

Acercáronse a la casa, observándolo todo atentamente.

Pronto llegaron ante el balconcillo por el cual había entrado Luis la noche anterior.

Al verlo abierto y con un cristal roto, Pláez no pudo menos que lanzar una exclamación de sorpresa, casi de alegría.

El Mico cruzó con él una mirada de inteligencia.

El inspector indicó a todos por señas que permaneciesen quietos, y se acercó él solo al balconcillo.

Miró al interior de la estancia, que estaba completamente a oscuras, y no vio nada; prestó atención, y no oyó el menor ruido.

—Salta dentro—dijo al Mico—y concéntrate de si hay alguien.

El agente le obedeció y de un salto desapareció por el balconcillo.

Todos aguardaban ansiosos.

Mientras tanto, Pláez, como si no participase de aquella ansiedad, examinaba la tierra y el